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النظرية الكلاسيكية في التجارة الدولية 
لهدف الفص

نظرية المزايا المطلقة 
(آدم سميث)

لفةالسبب الأساسي لقيام التجارة هو اختلاف المزايا المطلقة بين الدول المخت

وجود دولتين وسلعتين-1

حساب مكسب  التجارة الدوليةيةتفسير سبب قيام التجارة الدول

اافتراضاته
التوظف الكامل-3المنافسة الكاملة -2

تقاس قيمة السلعة عن طريق الجهد المبذول في انتاجها-5مبادلة وحدة بوحدة -4

تتحقق الميزة المطلقة للدولة  عند انتاجها السلعة بتكلفة أقل من الدولة الأخرى أو انتاجها كمية أكبر



لية النظرية الكلاسيكية في التجارة الدو
:2مسألة 

ة نظرية المزايا المطلق

:  من النظر لسلعة الحديد نجد أن-1

:  افترض أن هناك دولتين هما مصر وتونس وهناك سلعتين هما الحديد والأسمنت وأن تكلفة انتاج واحد طن هي كالآتي

:  المطلوب

ا كل تحديد السلعة التي تتميز فيه-1

من مصر وتونس؟ 

تحدي سبب قيام التجارة؟ -2

الأسمنتالحديد الدولة

ساعة عمل400ساعة عمل100مصر

ساعة عمل200ساعة عمل 300تونس

الحــــل

وبالتالي فإن ( 300)أقل من تونس ( 100)مصر تنتج الحديد بتكلفة مطلقة 

وتصديره بانتاجهمصر لديها ميزة مطلقة في انتاج الحديد وتقوم 

وبالتالي فإن ( 400)أقل من مصر ( 200)تونس تنتج الأسمنت بتكلفة مطلقة 

وتصديره بانتاجهتونس لديها ميزة مطلقة في انتاج الأسمنت وتقوم 

تينسبب قيام التجارة هو اختلاف المزايا المطلقة بين الدول-2



لية النظرية الكلاسيكية في التجارة الدو
:2مسألة 

نظرية المزايا المطلقة 

:  من النظر للجدول-1

:  افترض أن هناك دولتين هما مصر وتونس وهناك سلعتين هما الحديد والأسمنت وأن تكلفة انتاج واحد طن هي كالآتي

:  المطلوب

تحديد سبب قيام التجارة؟ وما هي -1

السلعة التي تتخصص فيها كل دولة؟ 

تحديد معدل التبادل الداخلي؟-2

؟  تحديد معدل التبادل الدولي والمكسب-3

الأسمنتالحديد الدولة

ساعة عمل4ساعة عمل1مصر

ساعة عمل3ساعة عمل 2تونس

الحــــل
أقل من ( 1)مصر تنتج الحديد بتكلفة مطلقة 

وبالتالي فإن مصر لديها ميزة مطلقة( 2)تونس 

وتصديره بانتاجهفي انتاج الحديد وتقوم 

أقل من ( 3)تونس تنتج الأسمنت بتكلفة مطلقة 

وبالتالي فإن تونس لديها ميزة مطلقة ( 4)مصر 

وتصديره بانتاجهفي انتاج الأسمنت وتقوم 

معدل التبادل الداخلي في مصر-2

سبب التجارة

اختلاف المزايا

المطلقة

حديد1÷4= أسمنت 1

حديد2÷3= أسمنت 1معدل التبادل الداخلي في تونس

حديد2= أسمنت 1معدل التبادل الدولي
2= 2–4= مكسب مصر 

0.5=1.5-2=مكسب تونس 

2.5= المكسب الكلي 



(اردوديفيد ريك)نظرية المزايا النسبية 

إذا سادت حرية التجارة فإن كل دولة تتخصص في إنتاج السلع التي تستطيع إنتاجها بتكلفة منخفضة

نسبياً عن غيرها من الدول الأخرى وتستورد السلع التي ينتجها الخارج بتكلفة منخفضة نسبيا

لها نفس الافتراضات السابقة 

النظرية الكلاسيكية في التجارة الدولية 

قليتم النظر للدولة ومقارنة كل السلع التي تنتجها وتقوم الدولة بإنتاج السلعة ذات التكلفة النسبية الا



لية النظرية الكلاسيكية في التجارة الدو
:2مسألة 

ة نظرية المزايا النسبي

:  من النظر للجدول-1

:  وأن تكلفة انتاج واحد طن هي كالآتيالأقمضةوالقمحوهناك سلعتين هما أمريكا وانجلترا افترض أن هناك دولتين هما 

:  المطلوب

هيوماالتجارة؟قيامسببتحديد-1

دولة؟كلفيهاتتخصصالتيالسلعة

الداخلي؟التبادلمعدلتحديد-2

؟والمكسبالدوليالتبادلمعدلتحديد-3

الأقمشةالقمح الدولة

ساعة عمل4ساعة عمل2أمريكا

ساعة عمل1ساعة عمل 1.5انـجلترا

الحــــل
ةالمطلقالمزايالنظريةوفقاتجارةتقوملنوبالتالي،أمريكامنأقلمطلقةبتكلفةالسلعتينتنتجإنجلترا

تكلفة انتاج القمح أقل من تكلفة انتاج الاقمشة، أمريكا لها ميزة نسبية في انتاج القمح: لأمريكابالنظر 

تكلفة انتاج الأقمشة أقل من تكلفة انتاج القمح، انجلترا لها ميزة نسبية في انتاج الأقمشة: لانـجلترابالنظر 

قمح2÷4= أقمشة 1معدل التبادل الداخلي أمريكا-2

قمح1.5÷1= أسمنت 1معدل التبادل الداخلي انجلترا

قمح1= أقمشة 1معدل التبادل الدولي
1= 1–2= مكسب أمريكا 

0.33=0.67-1=مكسب انجلترا 

المكسب الكلي
1.33



لية النظرية الكلاسيكية في التجارة الدو
:2مسألة 

ة نظرية المزايا النسبي

:  من النظر للجدول-1

:  وأن تكلفة انتاج واحد طن هي كالآتيوسلعتين كما يلي، افترض أن هناك دولتين 

:  المطلوب

هيوماالتجارة؟قيامسببتحديد-1

دولة؟كلفيهاتتخصصالتيالسلعة

الداخلي؟التبادلمعدلتحديد-2

؟والمكسبالدوليالتبادلمعدلتحديد-3

الخمورالدولة

(  وحدة من الخمور)

المنسوجات

(وحدة من المنسوجات)

ساعة عمل 90ساعة عمل 80البرتغال

ساعة عمل 100ساعة عمل 120انـجلترا

الحــــل
لقةالمطالمزايالنظريةوفقاتجارةتقوملنوبالتالي،انجلترامنأقلمطلقةبتكلفةالسلعتينتنتجالبرتغال

مورتكلفة انتاج الخمور أقل من تكلفة انتاج المنسوجات، البرتغال لها ميزة نسبية في انتاج الخ: للبرتغالبالنظر 

اتتكلفة انتاج المنسوجات أقل من تكلفة انتاج خمور، انجلترا لها ميزة نسبية في انتاج منسوج: لانـجلترابالنظر 

ق80÷90= م  1معدل التبادل الداخلي البرتغال-2

ق120÷100= م 1معدل التبادل الداخلي انجلترا

ق  1= م 1معدل التبادل الدولي
0.125= 1–1.125= مكسب أمريكا 

0.167=0.833-1=مكسب انجلترا 

المكسب الكلي
0.292



(يلجون ستيوارت م)نظرية القيم الدولية 
ميل مع ريكاردو في أن السبب الأساسي  في قيام التجارة الدولية هو اختلاف المزايا استيورتيتفق جون 

، النسبية لإنتاج السلع من دولة إلى أخرى ، ولكنه اختلف معه في الافتراض الرابع والخامس 

النظرية الكلاسيكية في التجارة الدولية 

وجود دولتين وسلعتين-1

اافتراضاته
التوظف الكامل-3المنافسة الكاملة -2

العمل، ورأس المال، والأرض، )أن قيمة السلعة يتحدد بتكلفة إنتاجها من كل عوامل الإنتاج -4

.وليس عنصر العمل فقط ( والتنظيم 

.إن التبادل الدولي  يتم على أساس مبادلة كمية بكمية وليست وحدة بوحدة -5



لةنظرية تكلفة الفرصة البدي

المنحنى سالب الميل فزيادة الإنتاج من إحدى السلعتين لا يتم إلا على حساب النقص في السلعة الأخرى

النظرية الكلاسيكية في التجارة الدولية
هو منحنى يبين قدرة الدولة على انتاج السلعتين :جمنحنى امكانيات الانتا

:  المنحنى يتخذ شكل

(  تكلفة الفرصة البديلة)الخط المستقيم في ظل افتراض ثبات تكلفة الإنتاج •

(تكلفة الفرصة البديلة)نقطة الاصل في حالة تزايد تكلفة الانتاج تجاةالمقعر •

منحنى امكانيات الانتاج في حالة 

 ثبات تكلفة الفرصة البديلة

منحنى امكانيات الانتاج في حالة 

تكلفة الفرصة البديلةتزايد   



لةنظرية تكلفة الفرصة البدي لية النظرية الكلاسيكية في التجارة الدو
القمح
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الاستهلاك بعد 
التجارة 

الإنتاج والاستهلاك 
قبل التجارة 
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الانتقادات الموجهة لنظرية النفقات النسبية
اً عدم سيادة المنافسة الكاملة في الأسواق داخلياً وخارجي

:عدم تحقق التوظف الكامل لعناصر الإنتاج

1
عدم قدرة عناصر الإنتاج على التحرك بحرية تامة داخلياً 2

3

عدم تماثل الأذواق

افتراض النظرية حالة السكون في تحليلها4

5
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